

秋丰汇福台

最美的季节 醉于南圃秋风

本报讯(记者 赵智和 原梓峰)天高云淡,艳阳高照。日前,记者走进南苑森林湿地公园,虽然秋高气爽,但是树木依然郁郁葱葱,喜鹊叽叽喳喳,啄木鸟飞来飞去,天空有两只雄鹰在盘旋,时而有白鹭悠闲飘过,三三两两的市民群众或打卡拍照或慢跑快走……南苑森林湿地公园“双节”期间新增城市森林片区及槐房片区1328亩对外开放,整体开放面积已经达到2224亩。

记者了解到,公园开放后首次迎来“十一”长假,为了应对客流高峰公园新增6处停车场,节日期间累计接待游客约2.5万人次。为配合新园区的开放,公园策划推出“我和月亮有个约定”童趣艺术展、国风体验周、月球灯光打卡等活动,为广大市民游客提供多种服务体验。站在飞雁台上,放眼望去,层林尽染,南面小清河静静流淌,东北面的中国尊亭亭玉立,西北面正在崛起的丽泽金融商务区气势恢宏,北京地标建筑尽收眼底。

“我就住在附近,早晚我都会过来遛遛弯,这里的环境越来越好,鸟儿也越来越多,尤其是空气特别清新,真是家门口的福利啊。”正在遛弯的戚师傅笑着说。园内一亩古泉、林鹰台、新官御道等新开放景点增添了更多南苑历史文化韵味。公园的森林书屋更是给游客打造了一个在森林里品茗阅读、赏景休憩的绝佳场所,在茂密的林间,一座木质造型的精巧建筑成为公园的点睛之笔,游人在此停留拍照,三五好友相约伴着秋日的温暖阳光在夜幕下畅谈,秋风从身边吹过,让人们陶醉在北京最美的季节之中。

南森公司相关负责人介绍,作为全龄友好的公园,孩子们的活动空间更是吸引了很多小朋友在此嬉戏,童趣小屋的拓展基地、萌宠乐园和卡丁车最受欢迎,体育驿站的球场上奔跑着小球员,轮滑场地上孩子们在学习新的动作技巧,汗水和笑声交织,秋风与美景相应,共同构筑起了这个秋季南苑森林湿地公园最美的画面。

据悉,本次培训班为期7天,课程充分结合当前正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,紧紧围绕两地全面推进乡村振兴的发展需要和干部培训需求,安排了丰富多样的教学内容,并通过专题授课、现场教学、影像教学、研讨交流等形式让学员能够直观、深入地感受、思考、交流。同时,培训安排了两地干部座谈交流,为乡村振兴注入强大活力,进一步加强京蒙两地协作,推动京蒙两地合作发展再上新台阶!

据悉,本次培训班为期7天,课程充分结合当前正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,紧紧围绕两地全面推进乡村振兴的发展需要和干部培训需求,安排了丰富多样的教学内容,并通过专题授课、现场教学、影像教学、研讨交流等形式让学员能够直观、深入地感受、思考、交流。同时,培训安排了两地干部座谈交流,为乡村振兴注入强大活力,进一步加强京蒙两地协作,推动京蒙两地合作发展再上新台阶!

京蒙协作地区干部 人才培训班开班

本报讯(记者 刘洋怡)10月9日,2023年京蒙协作地区干部人才培训班在丰台区党校北官营分校开班。内蒙古自治区扎赉特旗、林西县72名学员参加培训。

开班仪式上,区委组织部有关负责同志作开班动员,勉励学员在丰台培训期间要全身心投入学习,以学增智、以学促干,积累乡村振兴的学习实践,将学习成果转化为干事创业的本领,为京蒙协作贡献自己的力量。区发改委、北官营有关负责同志分别对扎赉特旗、林西县学员授旗,72名学员面对班旗宣誓,随后学员代表作表态发言。

据悉,本次培训班为期7天,课程充分结合当前正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,紧紧围绕两地全面推进乡村振兴的发展需要和干部培训需求,安排了丰富多样的教学内容,并通过专题授课、现场教学、影像教学、研讨交流等形式让学员能够直观、深入地感受、思考、交流。同时,培训安排了两地干部座谈交流,为乡村振兴注入强大活力,进一步加强京蒙两地协作,推动京蒙两地合作发展再上新台阶!

阿根廷河床俱乐部与丰台区 签署友好交流合作备忘录

本报讯 近日,阿根廷驻华使馆外交官Homero Koncurat、Agustín Gil Michel及阿根廷河床俱乐部国际关系处亚太区总监Guillermo Boccardo到访丰台区丽泽SOHO 52层云客厅,就河床俱乐部助力我区基础教育阶段足球训练、培养专业足球教练和球员、组织足球夏令营互访等内容深入洽谈。座谈结束后,河床俱乐部与区体育局、区教委签订友好交流合作备忘录。

区外办主任沈越、区体育局局长李伟、区教委副主任赵清、丽泽管委副主任傅安波出席座谈及签约仪式。

河床俱乐部(River Plate)是世界最著名的足球俱乐部之一,1901年创立于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯。它的主球场是纪念碑球场(Monumental),是南美洲最大的球场,可容纳84000人,曾举办1978年世界杯决赛。俱乐部与我区签订备忘录后,将引入俱乐部专业培养体系,通过选派俱乐部专业足球教练定期到访我区,协助培养我区足球教练、专业球员,普及青少年足球培养体系,促进双方交流互访,深化友好合作关系。



人与秋景相呼应,构筑起南苑森林湿地公园最美的画面。原梓峰 摄

(上接01版)

高水平高质量推进丰台法务区建设

丰台法务区建设所依托的战略发展平台初步形成,要素支撑体系逐步成熟,地域优势和资源禀赋不断凸显,倍增追赶合力正加速凝聚。

完善首都功能 打造一流法务高地

不负时代召唤,不负人民期待。2023丽泽法务论坛上,丰台区释放出推进法务区建设信号。王少峰表示,法务区建设,是深入学习贯彻习近平法治思想的具体行动,也是建设更高水平法治丰台、提升法治核心竞争力的重要举措。

对此,黄进认为,丰台法务区选择商务资源较为集中的区域作为法务区的主承载,打造战略引领高地,整合法务资源,形成高端的法律服务产业集群,具有明确的方向目标和特色功能定位;同时,搭建法治研究和创新实践两个平台,为法务区建设提供坚实的理论支撑,并实现成果的快速转化,将有效促进丰台区域创新和经济社会健康发展,全面提升人民群众对丰台法治环境、营商环境、社会环境的获得感、幸福感。

王少峰表示,丰台区将积极推进法务区建设,着力完善政策支撑体系,供给法务“催化剂”。建立“惠企政策库”“政府资源库”,在基础设施、人才保障、资金支持、品牌化发展等方面予以政策扶持奖励,汇聚高端法务资源,全力打造高能级的法律服务产业集群。

孙军民表示,丰台区肩负着完善首都功能格局、引领城南发展、助推首都高质量发展的使命和任务,丰台法务区建设是优化法治化营商环境、助推区域发展的有益探索,希望丰台区进一步发挥区域资源优势,汇聚高端法律服务资源,汇集法治人才,打造一流法律服务高地。

论坛透露,丰台法务区将选择商务资源较为集中的区域作为主承载,搭建法治研究和创新实践两个平台,建成法治建设示范区、高端法务资源集聚区、法律服务集成区、国际商事争端处理优选区、知识产权保护首善区、法务科技创新区、法治文化展示区、国际法治人才实践区八大功能区,分三步用五年左右的时间实现建设蓝图。

筑台引凤 共促高质量法商融合

2023丽泽法务论坛上,丰台区委常委、常务副区长周新春发布《北京丰台法务区优化发展环境若干意见》(以下简称《意见》),其中提出,将统筹区内法务资源优势和经济社会健康稳定、仲裁、纠纷调解、平台自治、行业自律、社会监督等营商环境治理新兴力量在内的分层递进、衔接流畅的多元治理新模式,为企业提供特色化、个性化和专业化的法律服务,打造专业化法务综合服务平台。

同时,丰台法务区将建立调解中心,加强辖区

内各司法行政机关联动,完善人民调解、行政调解、司法调解等多元调解机制,并支持境外知名仲裁机构和国际商事调解组织在法务区设立业务机构,开展商事争议领域涉外调解业务,通过深化与高校、国际仲裁委员会、国外商事调解机构合作,推进调解经验共享和资源整备,打造有国际影响力的调解品牌。

围绕国家知识产权强市建设试点城市工作目标,丰台法务区将依托辖区知识产权专业机构,打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,为区域产业发展提供知识产权保护。此外,丰台法务区还将优化司法行政审批及政务服务,并围绕法律服务机构的引进落户、业务发展、服务配套等各环节提供全方位政策扶持与奖励。其中,对落户法务区的知识产权、会计、仲裁、律所等行业机构在科技创新、上市补贴、高管奖励、办公用房等方面,依据年度区域综合贡献指标得分最高给予5000万元奖励。

在加强法务区人才保障服务方面,丰台区也将通过多项优惠政策,加强对服务国内实践的专门型、复合型法治人才、适应国际治理需要的国际型法治人才和面向科技发展前沿的未来法治人才的吸引和支持。

作为落实《意见》的第一步,丰台区政府与国家知识产权局审查协作北京中心、中国贸促会商事法律服务中心、国家法官学院签署法务区共建合作协议,相关各方将共同研究知识产权与产业、金融深度融合的新机制,提升知识产权运用水平,完善知识产权服务体系;建立服务涉外企业和外资企业的商事法律服务长效机制;加强区校合作,促进法务人才交流合作等。

筑台引凤,共促高质量法商融合的同时,丰台法务区还将建设成为统领丰台区高质量发展建设的议事协商平台。新成立的丽泽法务协调委员会将向进一步主动问需,聚焦企业在成立、运营、破产重组等全生命周期的法律需求,摸排政策堵点、捋顺服务脉络,推动服务需求与服务资源无缝对接。

逐法之光,丰宜福台。站在新的起点,北京市丰台区肩负着完善首都功能格局、引领城南发展的重

专题论坛看点

国际视野共话法治化营商环境

此次论坛设置两个专题论坛,来自中国人民大学、中国政法大学、中央民族大学等多所高校及来自全国律协、中华联合保险公等多机构的学者和业内专家,聚焦法治营商环境提升和国际商事争端多元化解两大主题,共话统筹推进国内法治与涉外法治全面发展的新举措和新路径,为丰台法务区建设建言献策。

“尝试建立国际商事调解云平台等创新机制,整合多方资源和力量,以数字化手段营造跨时空、跨地域的专业化、智能化多元解纷模式,推动纠纷的便捷高效化解和合作共赢。”在专题论坛上,首都经济贸易大学法学院副教授陶盈建议,可在诉源治理领域构建调解优先、分层过滤、协作化解的综合调处机制,有助于提升争端解决效率,公平定纷止争。

对于加强科技手段保障国际商事争端化解的观点,北京市致诚律师事务所主任佟丽华认同有加,他同时提出,应支持大型平台企业创新发展国际商事纠纷解决机制,以此营造市场化、法治化、国际化营商环境,推动国家以及全球治理体系的改革。

“国际商事争议解决机制的构建,应以企业需求为导向。”作为企业代表,中国通用技术(集团)控股有限责任公司首席合规官、法律合规部总经理史红雨表示,不同的争议解决方式各具优势,应针对性分析,以最佳方式回应企业所思、所想、所虑,以此促进企业发展。

中华全国律协副会长王清友认为,在我国参与国际事务日益深入的当下,应加快培养更多具有国际视野、通晓国际规则、能够参与国际法律事务和国际竞争的涉外法治人才,如此方能为中国企业走向世界筑好坚实、可靠的后方法律堡垒。

在国内法治领域,深耕公益法律服务的北京谦君律师事务所主任武丽君介绍,该所目前已为50余家村居、100余家部队、工会、学校、园区等开展公益法律服务,开展法律宣讲1000余场,受众30余万人,“北京谦君律所将积极参与丰台法务区建设,在党建引领、提升能力等方面持续发力,为丰台区区域经济发展、社会治理和公益事业贡献法治力量”。

要任务和使命,高起点谋划推进丰台法务区建设正扬帆启航,不断推进丰台区“倍增追赶、合作发展”计划,以法治力量稳步推进首都高质量发展。

丰台区领导崔旭龙、刘永宗、刘禹锡,法检“两长”祖鹏、李继征及有关部门负责人一同参加



退役军人 创业故事

张靖博,军事科学院某中心助理研究员,2020年专业技术上校自主择业,现任北京罗迅科技有限公司技术总监,目前公司已完成两轮融资,首款核心产品的商用版本有望在2023年底面世。张靖博服役期间荣立三等功一次,军事科学技术进步一等奖两次,2023年荣获丰台区退役军人创新创业大赛三等奖。

张靖博有着22年的军龄,服役期间,他深刻感受到国家在基础领域研究的很多方面都需要持续深入建设和挖掘,认识到在现代工业发展过程中,光学作为不可或缺的重要环节在国家工业化向高端工业生产演化中急需取得重大突破。

虽然在软件领域深耕20余年,但是由于专业方向的差异,导致张靖博在光学领域的知识积累有限,因此初始的工作开展得并不顺利。大量的物理、数学和光学基本概念缺失导致他无法快速有效地理解需求、制定方案并完成软件开发工作。为了弥补这些缺陷,他重新自学了物理光学、数值计算、信号处理等方面的基础理论知识,并且依托多年信息化建设经验,仅仅通过三个月便配合团队一起完成了公司主打产品VirtualLab Unity的demo版本研发工作,帮助公司获得投资方的信任,顺利拿到首轮融资。北京罗迅科技有限公司也成为了投资方投资过的最年轻的天使轮投资项目。

除了极强的学习能力之外,多年的部队生活培养了张靖博强烈的使命感和责任感,这对于一家初创公司来说无疑是非常宝贵的财富。公司创立之初必然面临着人员配置不全、资金周转困难等问题,但在工作中,张靖博始终保持有无怨无悔、一心为公的态度,不仅在研发过程中做出了较好的成绩,在工作态度、为人处世等方面也逐渐获得了团队成员的认可和尊重,逐步成长为公司核心决策团队的一员。

(区退役军人事务局)

北京罗迅科技有限公司技术总监张靖博